

国家统计局发布11月国民经济运行数据

# 主要指标超预期 经济企稳信号增强

国家统计局16日发布11月国民经济运行数据。供需两端明显改善,工业、消费、投资方面多个数据亮眼,主要经济指标好于预期。业内指出,随着“六稳”、逆周期调节等政策效应逐步显现,经济企稳信号进一步增强。

&gt;&gt;&gt;



## A 多项经济指标好于预期

工业生产增速明显回升。11月全国规模以上工业增加值同比增长6.2%,增速比上月加快1.5个百分点,是今年仅次于3月和6月的第三高增速。其中,高技术制造业增加值同比增长8.9%,增速高于全部规模以上工业2.7个百分点,比上月加快0.6个百分点。

投资方面,1至11月,全国共完成固定资产投资(不含农户)533718亿元,同比增长5.2%,增速与1至10月持平。其中,工业投资同比增长3.7%,增速比1至10月加快0.2个百分点。高技术产业投资同比增长14.1%,增速高于全部投资8.9个百分点。民间投资同比增长4.5%,增速比1至10月加快0.1个百分点。

“主要经济指标好于预期,国民经济保持稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人付凌晖在当天的国新办新闻发布会上表示,主要指标可以总结成几个特点:一是“两加快”,工

业和服务业增长加快,市场销售加快;二是“两稳定”,就业形势保持稳定,外贸外资增长保持稳定;三是“两改善”,经济结构继续改善,市场预期在改善。

“这充分体现出在国际环境复杂严峻的条件下,中国经济确实具有强大的韧性、潜力和回旋空间,也说明了中国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。”付凌晖还指出,从四季度情况来看,11月份主要指标出现了一些积极变化,实现全年预期增长目标应该是有基础、有条件的。

市场信心也普遍增强。东方金诚首席宏观分析师王青表示,近期中央政治局会议、国务院常务会议、中央经济工作会议等传递出稳增长重要性提升的信号,尤其是基建投资和制造业投资支持力度将进一步加大,经济企稳预期增强。在逆周期调节政策力度加大以及低基数等因素影响下,四季度经济企稳概率较大。

## B 中国经济增长还有巨大空间

西南证券首席宏观分析师杨业伟指出,11月经济数据显示经济企稳回升态势继续被确认,供需层面都出现改善。随着全球经济趋于平稳以及国内稳增长政策持续,未来需求将继续保持改善态势。其中基建随着地方专项债集中发行将小幅改善,而终端需求改善和价格回升将驱动制造业投资回升。

从未来前景看,中国经济增长还有巨大空间。付凌晖指出,工业增长仍然是支撑中国经济增长的重要动力。投资方面也有巨大潜力。养老、教育、

医疗等民生领域投资空间很大;新一代基础设施像互联网、通信5G发展空间也比较大;铁路、轨道交通、城市停车场等交通建设方面也有很大投资空间。中国消费前景也非常广阔,中国拥有世界上规模最大的中等收入群体,中国居民收入在逐步增长,就业形势比较稳定,社会保障覆盖面在扩大,有利于稳定消费预期。鼓励和支持消费发展的一系列举措也有利于消费增长。“未来中国发展以内需为主、以消费拉动为主的趋势将更加明显,增长的可持续性将进一步提高。”

### 相关新闻

#### 前三季度 中国社会消费品零售总额同比增长8.2%

国家统计局最新数据显示,11月受网上零售拉动,中国社会消费品零售总额达38094亿元人民币,同比增长8%,增速比上月加快0.8个百分点,时隔4个月重返8%的增长速度。

仅“双十一”当天,天猫成交额达2684亿元人民币,同比增长约25.7%。刚刚过去的“双十二”,天猫成交额再创历史新高。元旦、春节将至,商家摩拳擦掌,准备开启线上线下狂欢。除实物消费,旅游、文化、体育、养老、家政等服务消费也异常活跃。

中国消费市场的蓬勃生机,反映出中国经济增长的第一动力消费正持续稳定增长、结构不断优化升级。今年前三季度,中国社会消费品零售总额同比增长8.2%,最终消费支出对经济增长的贡献率达60.5%。在全部居民最终消费支出中,服务消费占比达到50.6%。

新消费带来的内需潜力释放刚刚开始。中国巨大的市场潜力吸引了越来越多外商,期望在“机遇之国”分享红利。天猫淘宝平台成为不少海外品牌和新品进入中国市场的首选。“双十一”前夕,在第二届进博会上,泰国、俄罗斯、墨西哥等国宣布进驻天猫开设国家旗舰店;113个新品牌通过入驻天猫国际,首次触达中国市场。

11月11日当天,来

自全世界20万个品牌的官方旗舰店集体推出折扣措施,为用户节省至少500亿元人民币。

不仅如此,“双十一”这个中国创造的消费概念正改变全球消费方式。“从中国到俄罗斯、阿根廷,全球5亿消费者涌入阿里巴巴平台,抢购从手机、冰箱到腰果等各种商品。”彭博社报道说。

中国电商在技术、物流、支付体系、营销模式、市场培育等方面的成功经验也备受海外欢迎。

在马来西亚,复制中国“淘宝村”的成功经验为当地农民带来新机遇;在菲律宾,“双十一”网购成为传统圣诞节的有益补充,延长了当地人的购物热情;在印尼、越南、新加坡和泰国等地,当地互联网公司正大力推行“出行+外卖+支付”模式……

在非洲,有“非洲阿里巴巴”之称的电商Jumia效仿“双十一”购物节,力推“移动支付周”“Jumia周年庆”等促销活动。

随着中国超大规模市场优势的充分挖掘,中国国内市场消费需求潜力得到持续释放;同时中国成功经验在海外落地生根,也给新兴经济体消费市场带来更多活力。中国消费的“海量”与“跃升”不仅将驱动中国经济增长,更为世界经济带来更多机遇与活力。

据新华社

# A股各指数涨幅均逾1% 沪指一举突破3000点大关

17日A股市场全线上涨,连续三个交易日反弹,各指数涨幅均逾1%,上证综指一举突破3000点大关。

当日,上证综指以2985.26点开盘,全天震荡走高,一举突破3000点大关,最终收报3022.42点,较前一交易日涨38.03点,涨幅为1.27%。

深证成指收报10306.03点,涨147.79点,涨幅为1.45%。

创业板指数涨1.20%至1801.62点;

中小板指数涨1.46%至6546.45点。

沪深两市个股呈现普涨格局,上涨品种逾3100只,下跌品种近600只。不计算ST个股,两市逾50只个股涨停。

科创板方面,当日卓易信息涨幅最大,上涨11.91%;芯源微跌幅最大,下跌8.53%。

板块概念方面,MLED、养鸡、增强现实涨幅居前,涨幅在4%以上;啤酒、休闲食品、腾讯云跌幅居前,跌幅

在1%以内。

当日,沪深B指也涨幅明显。上证B指涨2.34%至252.91点,深证B指涨1.31%至917.82点。

据新华社

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

11月,70城商品住宅售价走势数据出炉

# 二三线城市房价环比略涨

16日,国家统计局发布2019年11月70个大中城市商品住宅销售价格变动情况数据显示,商品住宅销售价格走势总体平稳。

初步测算,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比各有涨跌,二三线城市涨幅与上月相同或回落。4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.5个百分点。其中,北京、上海和深圳分别上涨1.7%、0.3%和0.2%,广州下降0.5%。二手住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。其中,北京和广州分别下降0.4%和0.2%,上海持平,深圳上涨1.4%。31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.3个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.1%,涨幅与上月相同。35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.5%和0.3%,涨幅比上月分别回落0.1和0.2个百分点。

二手房价格方面,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅略有扩大,二三线城市涨幅分别连续7个月和8个月相同或回落。初步测算,11月,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨4.9%和1.0%,涨幅比上月分别扩大0.2和0.5个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨7.9%和3.9%,涨幅比上月分别回落0.8和0.5个百分点,均连续7个月回落。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨7.0%和4.1%,涨幅比上月分别回落0.7和0.5个百分点,均连续8个月相同或回落。

安居客房产研究院分院院长张波表示,“金九银十”成色不足,11月楼市的降温依然在延续,虽有人才政策拉动各地热度,房企以价换量持续,但一线城市中北上广诸多区域二手房市场依然呈现“有价无市”态势,部分城市的一手房市场房价上行动力也明显偏弱。

上海易居房地产研究院研究员王若辰表示,11月二手房价涨幅为0.12%,相比10月略有收窄,仍处于“偏冷”区间。她表示,本轮房地产周期上涨时间长、幅度大,2015年4月以来70城二手房价从未下跌,随着全国房地产市场进一步降温,预计未来几个月二手房价涨幅进一步收窄或开始下跌。

值得一提的是,11月,二手房价格环比下调城市达33个,这也是继10月之后连续第2个月下调城市达到30个以上,更是时隔56个月再次出现连续2个月超过30个城市下调。

从总体看,房地产市场已明显趋于稳定。国家统计局城市司首席统计师孔鹏表示,11月份,各地坚持“房住不炒”定位,一城一策、因城施策,落实房地产长效管理机制,不将房地产作为短期刺激经济的手段,保障了房地产市场总体稳定。

从房地产投资数据看,变动幅度也明显减小。统计局数据显示,1至11月,全国房地产开发投资同比增长10.2%,增速比前10月回落0.1个百分点。

据新华社

# 认尸启事

2019年12月11日02时左右,在G356线常宁市官岭镇富贵村张家上组路段,发生一起死亡交通事故。死者为男性,年龄约55岁,身高163cm,内穿灰褐色长袖衣,外穿黑色长袖衣,下着黑色长裤,脚穿黄色棉拖鞋。现向社会征寻尸源,请死者近亲属或知情者,速与常宁市公安局交通警察大队联系,自公告之日起30日之内仍无认领的,我队将依法处理尸体。

联系电话:李警官 18944990866

王警官 18944990987

常宁市公安局交通警察大队

2019年12月11日